

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Una línea atrincherada desde el mar a Pico Benzua

Fué rota ayer por nuestros soldados, que cogieron al enemigo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del 24 de Septiembre de 1937. (II Año Triunfal)

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental, se han ocupado hoy Nueva, Pico Benzua, Los Carriles, Cardoso y se han rebasado Ontoria, Carde y Ovio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada, desde el mar a Pico Benzua, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento de los rojos.

En el sector occidental se han presentado 20 milicianos, 17 de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Se ha rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha proseguido nuestro avance en la derecha alcanzando la línea que une Castro Collado con las alturas situadas sobre Corceilla.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando el vértice Pilatos, Valseca y la Paridera de Arriba, causándole muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de 150 prisioneros.

En el sector de Orna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.

FRENTE DE MADRID.—Cañones.

FRENTE DE AVILA.—Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de las Navas la posición enemiga de Loma Verde, y en el de Robledo, la de la Atalayuela.

FRENTE DE SORIA Y SOMOSIERRA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo tipo "Boeing".

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Mujeres de España: Que vuestras conciencias no os acusen de no hacer nada por el soldado. Dos o tres horas diarias pueden ser lo suficiente para confeccionar prendas de abrigo, que nuestros hermanos del frente recibirán con profundo agradecimiento.

DEL FRENTE LEONES

Crónica de guerra en día de paz

León, 24, 22.30. — Hace unos años, muy pocos, estas montañas, último escalón del sistema orográfico donde desde hace días nos movemos, tuvieron una triste celebridad: Aquí fué donde se apoyó la palanca rusa para que Occidente saltara en pedruzcos. Desde entonces se acentuó la evidencia y necesidad de este desahucio guerrero. La revolución comenzada por Rusia, empezó aquí y aquí ha terminado. ¡Bien saben los rojos lo que para ellos representan estos picachos! Nada pueden hacer con carácter ofensivo, pero colocados a la defensiva, distraen fuerzas y asomándose al mar por los puertos que aún les restan, pueden decir que la bandera republicana de una república que no existe, se mira en el mar al norte de España y pregonan su soberanía.

Concluida la campaña de Asturias, el fin de la España roja se aproxima por lógicas razones.

Hoy ha sido día de paz y de tranquilidad en este frente leonés, donde tantos y tan sugestivos temas tientan al cronista que se asoma ya a los caminos de Asturias.

Un magnífico sol ha dorado los picachos en las primeras horas de la mañana. Huyeron las nubes y el día quedó radiante, con brioso sol de otoño. El sol no había visto las recientes proezas de nuestros soldados y cuando, ahuyentadas las brumas de la mañana, fué ascendiendo hasta el cenit, halló en los picachos inaccesibles donde habitaban las águilas una animosa población que en los puertos y en las rocas, clave del sistema, esperan órdenes. El sol saludó a la juventud española, para a que la guerra de montañas sea un júbilo deportivo. Ganamos las alturas con lluvia y viento; con bruma y con frío. Hoy hemos tenido el cálido saludo del sol. El general Aranda ha visto cómo después de unos días de horizontes cerrados, de agua y ventisca otoñal, tenía sonrisas de primavera para sus tropas, las magníficas divisiones gallegas, leonesas y castellanas que han sabido convertir una dura guerra en elegantes maniobras y unas maniobras en deporte alpinista. ¡Lleva nuestra guerra un sello tan español, es tan ágil y precisa la maniobra, que apenas si se advierte el tremendo esfuerzo muscular y la fría recepción de la inteligencia! ¡Si parece cosa de magia la rápida expugnación de los cordales fortificados donde los rojos se atrincheraron el paso a Asturias! ¡Si es inexplicable que no falle el corazón a estas alturas y el soldado llegue con una canción en los labios hasta las cimas de las que las águilas huyen asustadas!

Hoy, día de paz, el sol traía sus tibios saludos a los soldados de Aranda. El viejo sol, vestido de tantas hazanas españolas, es muy curioso y apartará las nubes para presenciar nuevas glorias que estarán por él, ávido de laureles nuevos, vestido de pretéritas hazanas... Sin esfuerzo alguno, desde sus altísimos pedestales, los soldados españoles pueden saludar al sol y emplazarle para que sea testigo o, mejor, magnífico padrino de la próxima reconquista de Asturias.

JUSTO MANUEL SEVILLANO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

El problema del Mediterráneo

LA CONFERENCIA DE LOS PERITOS NAVALES

París.—Se ha fijado definitivamente para el lunes, la inauguración de la conferencia de los peritos navales franceses, ingleses e italianos. Francia será representada por los almirantes Darlan y Godefroy, y por el capitán comandante Deleuze. Inglaterra estará representada por dos delegados, que serán el almirante Sir William James, sub jefe del Estado Mayor naval, y el capitán Phillips, jefe del departamento de operaciones. Los dos delegados se dirigirán probablemente para París. (DNB.)

Londres.—El jueves, por la mañana, se celebró en el Foreign Office una entrevista entre los señores Eden y el embajador de Francia, Corbin, en la cual se trató de la próxima conferencia de peritos navales, que el lunes comienza en París.

Según se dice, en la entrevista se examinó de nuevo todo el problema del Mediterráneo.

Los Gobiernos francés e inglés, continuarán durante todos estos días continuamente en contacto y comenzarán también ya a entablar con Italia las conversaciones preparatorias necesarias. (DNB.)

Roma.—En los círculos políticos romanos, temen que en las próximas conversaciones que en París celebrarán los peritos navales surjan dificultades.

Se cree haber observado que ya están actuando ciertas fuerzas para impedir toda inteligencia entre Italia e Inglaterra. Pero Italia no cederá lo más mínimo en su exigencia fundamental de que le sea reconocida como potencia mediterránea, una paridad jurídica y moral. (DNB.)

Frente de Asturias

EL BUEN TIEMPO, DE NUEVO FAVORECE NUESTRO AVANCE

Por SPECTATOR

Llanes, 24 (22.00 h.).—De nuevo ha lucido el sol con todo su esplendor y la mañana iluminada y deliciosa ha sido el mejor estímulo para estos soldados que estaban en deseos de oír la voz de sus jefes ordenando los nuevos avances sobre la tierra asturiana aún sometida al yugo marxista.

La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región es, sin embargo, la más difícil entre todas, porque se explica perfectamente que a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja, los mineros y cuantos aún sostienen la tea incendiaria y son dueños de la dinamita se resisten pegados al terreno, escondidos en las cuevas o haciendo toda clase de violencias en hombres y en haciendas para prolongar más la resistencia que de todas maneras será estéril.

Por fortuna, si el tiempo que hoy ha venido en nuestra ayuda persiste unas cuantas jornadas, el problema estará bien pronto resuelto para bien de España y de la propia Asturias, oprimida y ensangrentada.

La aviación ha tenido hoy una de las jornadas de mayor movi-

miento y de más intensa eficacia, teniendo bien en cuenta que ahora estos aparatos han de volar con verdadero riesgo de los pilotos audaces, que descienden a ras de tierra para perseguir y ametrallar a los revolucionarios que han buscado cobijo en cuevas y escondites de la montaña, perforada por los hombres de la derecha obligados a trabajar como verdaderos esclavos.

Las tropas que progresan por la costa han ocupado en el día de hoy nuevas posiciones estratégicas a vanguardia y han logrado el enlace perfecto con las que le siguen algo más al Sur por los caminos que marchan paralelos al mar, en una progresión constante y decidida. En cuanto a estas fuerzas que marchan por los caminos a que antes me he referido, han llevado a cabo la ocupación del monte de la Cuesta, altura de gran valor táctico y que domina el pueblo de los Carriles, al que luego han descendido nuestros soldados, ocupándolo pasado el mediodía. En el lugar los rojos habían cometido en la huida las violencias que son ya de costumbre y se habían llevado hombres, ganado y enseres.

En el sector de León, nuestras

fuerzas también han avanzado considerablemente, logrando llegar hasta las inmediaciones de Piedrafitá y ocupando una extensión de más de seis kilómetros de profundidad.

En uno y en otros sectores, el avance de nuestras tropas ha coincidido siempre con este pasar de milicianos que vienen a nuestras filas tan pronto como se ven a seguro de las iras de los mineros. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas de buen tiempo el castigo que nuestra aviación ha infligido a los últimos reductos de la resistencia astur ha sido tan terrible, que ya se observa en los cuadros y divisiones rojas la ausencia o más bien la fuga de los jefes y nadie se fía ya de los hombres que mandan al presente a las tropas enemigas, porque todos están seguros de que no hay ninguno que no prepare su escapatoria de un modo o de otro.

La jornada ha sido de triunfos y de preparación sobre todo, de nuevos laureles y conclusiones con la esperanza de progresos inmediatos y tangibles que sonarán a ecos de gloria en los oídos de todos los buenos españoles.

La calumnia y la mentira, trincheras rojas

Un telegrama del Delegado del Gobierno rojo de Asturias al Presidente de la Cruz Roja Internacional

Procedente de la emisora EDU (de Gijón), ha sido captado un telegrama que el delegado del Gobierno rojo de Asturias tiene el desdoro de dirigir al presidente de la Cruz Roja Internacional, en Ginebra, para decir textualmente, curándose en salud, que "no responde de qué un día sean asaltadas las cárceles y se maten prisioneros".

No sería, ciertamente, la primera vez en que se produjeran en la España roja hechos tan monstruosos.

Diganlo el "Cabo Quilates", convertido en prisionero, y Larrañaga, por lo que hace a Bilbao. Y la cárcel nueva de Santander. Y la Modelo en Madrid. Y tantas y tantas de las que estuvieron o están sometidas a los rojos, que lejos de ofrecer las debidas garantías penales propias de tales establecimientos, se han convertido en cámaras negras de tortura y matadero de hombres.

Las culpas por crímenes de este tipo pesan, naturalmente, sobre quienes los cometen, y no ya por abandono de funciones, sino por acción deliberada y personal. No basta con declinarlas formulariamente para sentirse libre de ellas.

En cuanto al delegado del Gobierno rojo de Asturias, busca un pretexto para esta infructuosa y cínica declinación de responsabilidades en los bombardeos de nuestra Marina y nuestra Aviación. Pero harto sabido es que las fuerzas nacionales sólo operan en función de objetivos militares. Lo sabe el propio Belarmino Tomás; pero en la situación desesperada a que han llegado los frentes de Asturias que ellos han tratado en vano de esclavizar, sólo les cabe ya apelar con falsas imputaciones a organismos internacionales, que, como la Cruz Roja, tantos motivos tienen para saber perfectamente también a qué atenerse sobre la absoluta legitimidad de todos y cada uno de nuestros procedimientos de guerra y la criminalidad, por el contrario, de los rojos, que se atrincheran en la calumnia y en

la mentira, cuando el empuje de nuestras armas les expugna de sus anteriores posiciones. De nuestras armas y de nuestra razón, frente a toda suerte de inhumanas y reiteradas violencias.

Verdad patente, corroborada por la prensa roja, es que la mayor anarquía prevalece en la zona todavía ocupada por los rojos en Asturias.

Una feroz tiranía atemoriza a las poblaciones civiles. Son encarceladas y maltratadas—gentes que no siempre proceden de las clases adictas al Movimiento Nacional, ya que también conocen los atroces rigores de aquellas cárceles personas y elementos que padecieron la equivocación de servir a las izquierdas republicano-marxistas.

Pero los asesinos de Asturias no distinguen de víctimas, llegando en sus criminales reacciones a la persecución y muerte de individuos neutrales em-

parentados en tercero o cuarto grado con adheridos o militantes de la España nacional.

Las mujeres y los niños son objeto de diabólica y calculada preferencia, habiendo sido llevados en gran número a un barco que así tratan de hacerlo valer como vil parapeto contra la acción de nuestras fuerzas de mar y aire.

En guerra alguna se han tramado tan insistentemente cobardías de ese jaez.

No les valdrá, de seguro, ninguna fatidica apelación al exterior, ni la burda calumnia a la Marina y a la Aviación nacionales puede constituir un argumento que se vuelva contra ellos mismos, cubriéndolos, una vez más, de la ignominia y dejando siempre a salvo el honor del Ejército de la España de Franco. Asturias ya siendo ganada por nuestros soldados con espada limpia, que bate hoy al enemigo y que mañana sabrá hacer justicia, libertando íntegramente a una región cuyo martirio demanda la reparación vindicativa que el Caudillo impondrá, rápida y eficazmente, al hacer efectivas las adecuadas sanciones a los monstruosos crímenes cometidos.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

NOTICIAS DEL DIA

Uruguay reconoce oficialmente a los cónsules de la España Nacional

Ossorio y Gallardo inicia una nueva campaña de propaganda entre los católicos franceses.

EL GOBIERNO URUGUAYO RECONOCE LOS CONSULES DE LA ESPAÑA NACIONAL

Montevideo.—El Gobierno del Uruguay ha participado a los representantes del Gobierno Nacional español que ha decidido reconocer el nombramiento de cónsules concedido por el Gobierno de Burgos, a los representantes consulares del Gobierno Nacional, establecidos en aquel país.

Este acuerdo ha sido telegra-

fiado a los representantes del Uruguay en el extranjero.

EN LA ZONA ROJA SE VA A REALIZAR UNA REVISION DE TODOS LOS HOMBRES QUE NO SE ENCUENTREN YA EN LOS FRENTE

Valencia.—Ayer tarde se han reunido los representantes de los partidos que integran el frente popular, habiendo acordado efectuar una revisión en la retaguardia, a fin de ver los que son aptos para el servicio militar y que no se encuentren prestando sus servicios en vanguardia.

Se acordó recoger las armas que se encuentran en poder de los particulares, para enviarlas a los frentes, juntamente con los individuos aptos para prestar servicios en primera línea.

LARGO CABALLERO NIEGA HABER HECHO CAMPAÑA CONTRA EL GOBIERNO

Valencia.—Largo Caballero ha desmentido las declaraciones aparecidas en algunos periódicos extranjeros, según las cuales estaba realizando una intensa campaña contra el frente popular para ocupar la Presidencia del Consejo de Ministros.

LA ESCASEZ DE PAPEL EN CATALUNA

Barcelona.—El comité de industrias de Barcelona, ha dirigido al comité de Madrid una nota en la que se dice: "El comité de industrias de Barcelona, sostenido por dieciséis periódicos de esta capital, viene ocupándose atentamente del doble proble-

TEXTOS HABLAN

En el mes de Julio, los rojos sufrieron sesenta y cinco mil bajas

En la mesa del despacho de un alto personaje rojo, se ha visto un telegrama fechado en 29 de Agosto último, en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran de 35.000 hombres.

En el parte oficial de Sanidad del ejército rojo, correspondiente al mes de Julio último, se hace constar que el número de bajas sufridas por el ejército a las órdenes de Prieto se elevan a 65.000. Así, pues, el propio texto oficial rojo confirma lo trágico que para sus hueses ha resultado el verano de 1937.

Cien mil bajas han sufrido sus milicias, y eso sin contar las que corresponden a los heridos, muertos y prisioneros que han tenido en el frente Norte, donde el general Gamir Ulibarri no se ha preocupado de los datos estadísticos sobre el estado de los batallones marxistas. Su única preocupación ha sido huir en una gasolinera para refugiarse en Francia, donde ha declarado que nada quiere saber del Gobierno de Valencia y que jamás regresará a España.

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio.

Tú, mujer salmantina, tienes que hacer tuyo ese punto de Falange, confeccionando prendas de abrigo y enviándolas a la Jefatura Provincial de F. E. T.

Ha muerto el periodista rojo Javier Bueno

Era hijo natural de Nakens y fué uno de los que más envenenó a los mineros asturianos

Las radios rojas nos dicen que la prensa marxista gime ante la muerte, ocurrida en un Sanatorio de Alicante, del periodista Javier Bueno, que creó y dirigió el periódico socialista de Oviedo "Avance".

Javier Bueno era hijo natural de Nakens. Su vida estuvo a tono con sus orígenes. Dotado de una clara inteligencia y de una cultura superior, todo lo puso al servicio del mal. Era, naturalmente, un terrible resentido y un hombre preparado de una manera especial para la subversión. Odiaba a la sociedad quizá por achacar a ésta engendros como el que le dió el ser y le negó el nombre. Su formación anarquista se sometió en los primeros instantes de la República al partido socialista.

El creó y dirigió el diario ovetense "Avance", desde el cual suministraba a diario el veneno que había de perder a los mineros asturianos. Su prisión, como consecuencia de los sucesos revolucionarios de Octubre, fué explotada en la prensa y en los libros por el comunismo. Deja numerosa descendencia que tuvo con las dos mujeres con las que vivió.

Javier Bueno, con Andrés Nin, asesinado recientemente por la policía soviética que "depara" las filas soviéticas en la zona roja, estaba considerado como uno de los hombres más peligrosos del comunismo español. Ha muerto muy lejos de las tierras asturianas que él ensangrentó; en Alicante, próximo a González Peña y Amador Fernández que, con él, formaron el trío que dirigió la política marxista en Oviedo y que han huido de Gijón para buscar cobijo en Valencia.

ma que para la prensa representada la escasez de papel, y después dice a sus compañeros de Madrid que ante la escasez de papel se verán obligados a subir el precio de los periódicos a 0,25 pesetas.

UN MINISTRO ROJO AGRADECIDO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Barcelona.—Ha llegado a Barcelona procedente de París, Jaime Ayguadé, ministro de Trabajo y Asistencia social del gobierno de Valencia, habiendo manifestado a los periodistas que ha realizado un sin fin de gestiones referentes a la evacuación del personal civil del Norte, las cuales han tenido un éxito lisonjero, porque tanto el ministro del Interior como el de Sanidad de Francia, han mostrado un especial interés en facilitar y prestar apoyo y ayuda a los refugiados.

ALARMA EN GINEBRA POR LO QUE OCURRE EN LA ASTURIAS ROJA

Ginebra.—Las noticias procedentes de Asturias, donde Belarmino Tomás ha impuesto el reinado del crimen y del saqueo, han causado alarma en los medios de la Cruz Roja Internacional, alarma que se ha hecho llegar a la capital roja de Asturias, Gijón. Pero estos rojos de Asturias no son gente que se amilane con tan poco y con todo su cinismo característico han enviado al presidente de la Cruz Roja Internacional un escrito en el que, después de decir que lamentan sinceramente la alarma existente, afirma que no son unos asesinos pero que si las tropas del General Franco siguen atacando, ellos no pueden responder de que llegue un día en que las masas asalten las cárceles y maten a los prisioneros.

OSSORIO Y GALLARDO QUIEREN RESTAR FUERZA A LA CARTA DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

París.—El embajador del comité soviético de Valencia en París, Ossorio y Gallardo, ha iniciado una nueva propaganda dirigida a los católicos franceses, a fin de contrarrestar la positiva eficacia de la carta colectiva del episcopado español.

Ossorio ha puesto en circulación un escrito en el que afirma que España camina hacia el pantecismo y que los nacionalistas españoles persiguen a la iglesia.

LA SITUACION DE SOBERANIA DE LA ASTURIAS ROJA

Valencia.—El jefe minero asturiano Amador Fernández, que, como todos sus compañeros, ha huido de Gijón, ha hecho unas declaraciones en Valencia. Se re-

firió a la situación de soberanía que se ha dado el Consejo de Asturias, para afirmar que esto no es una soberanía de separación de Asturias de la República española.

El acuerdo de soberanía fué acordado—agregó—con el fin de atender mejor a los frentes y de quitar algún trabajo al ministro de Defensa Nacional, puesto que éste no podía resolver muchos problemas, ya que desconocía la realidad de los sucesos.

GONZALEZ PEÑA ELOGIA A LOS ASTURIANOS... DESDE VALENCIA

Valencia.—González Peña y otros jefes asturianos han abandonado a los mineros y se encuentran en esta ciudad. Dice que se propone hacer un elogio de los que él ha dejado en Gijón en un acto que se celebrará en breve por el Socorro Rojo Internacional.

PRIETO QUIERE FORMAR OTRA U. G. T.

Valencia.—Pos los elementos expulsados de la Unión General de Trabajadores, por simpatías con Prieto, se anuncia la celebración de una magna asamblea, a la que han convocado también al Comité Nacional del Partido Socialista.

Las Federaciones expulsadas, que son: Agua, Gas y Electricidad, Maderas, Farmacia, Banca, Enseñanza, Tabacos, Espectáculos públicos y Sastrería, pretenden crear una nueva Unión General de Trabajadores, que ofrecerán a Prieto.

COMO ES TRATADO EL DESDICHADO PUEBLO BARCELONÉS

Barcelona.—El pueblo barcelonés, que padece hambre mientras contempla cómo los dirigentes políticos y los militares rusos no carecen de nada, organizando ayer una nueva manifestación de protesta, en la que las mujeres y los niños pedían pan.

Las fuerzas de represión cargaron sobre aquellos infelices, que se limitaban a pedir algo que mitigase su hambre. Varias mujeres y niños cayeron en las calles barcelonesas para no levantarse más, víctimas de los marxistas, guardias y milicianos dirigidos por el general Pozas.

En la nota facilitada por la Delegación de Orden público se pretendía ocultar la gravedad de estos sucesos y de esta protesta legítima y humana del pueblo de Barcelona. Pero, en efecto, se ocultó cuidadosamente, y la Prensa oficial no enumera los muertos y heridos causados por los disparos de las fuerzas de represión, y, sin embargo, des-

EL SEÑOR Don Miguel Planchuelo Vázquez

Alférez de Infantería, del Regimiento de América núm. 23. Dió su vida por Dios y por España, en cumplimiento de su deber, en el frente de batalla, el día 9 de Septiembre de 1937 a los treinta años de edad.

Sus desconsolados hermanos: don Martín, don Abdón, don Marcelino, don Eugenio, don Prudencia, y don María; hermanos políticos: don Adrián Blázquez, don Tomás Lejarraga y don Damiana García; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 30 de Septiembre de 1937, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Zarza de Grandilla (Cáceres), por lo que les quedarán agradecidos.

EL CONFLICTO CHINO JAPONES

Paoting, tomada al asalto por las tropas japonesas

EL BOMBARDEO DE CANTON INDIGNA A LOS PERIODICOS INGLESES

Londres.—El nuevo bombardeo de Cantón efectuado por aviones japoneses, es comentado por los periódicos de esta mañana con gran indignación. Los periódicos de izquierda llegan incluso a pedir que se decidiera a tomar por fin una iniciativa en común todas las potencias europeas y particularmente Inglaterra y los Estados Unidos, para oponerse a un avance de los japoneses en China.

"Daily Telegraph" habla de haber sido desencadenado, deliberadamente, por los japoneses un espantoso asesinato y una degollina increíble. El periódico hace un llamamiento a todas las capitales de Europa, pues dice que esta manera de hacer la guerra no se ajusta al acuerdo de La Haya.

"Daily Express" amenaza con boicotear las mercancías japonesas.

"Daily Mail" pone en guardia a la opinión contra cualquier apreciación exagerada o sensacionalista de los acontecimientos, pero expresa también la opinión de que los procedimientos empleados por el Japón son extraordinariamente condenables, y que las potencias deberían hacer una protesta por su parte.

"Daily Herald" pretende de los Gobiernos británico y americano, se hallen dispuestos en el momento actual, a actuar de común acuerdo, desde el momento en que han recibido las informaciones concernientes al bombardeo de Cantón. El periódico habla también de la posibilidad de que se tomen medidas económicas contra el Japón, subrayando que este país depende de otros para su aprovisionamiento de materias primas. (D.N.B.)

LOS JAPONESES AVANZAN Tokio.—Las tropas japonesas han tomado por asalto hoy, por la mañana, la ciudad de Paoting, situada a 150 kilómetros al Sur de Peiping en la línea férrea de



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Peiping - Hankao. Por lo tanto, la posición más importante china está en manos niponas. (D.N.B.)

Tokio.—Domei informa que las fuerzas niponas han ocupado en el día de ayer al Norte de Chang, las localidades de Foutoyou y Painchainkao, en el sector de Laiyouan, cerca de la Gran Muralla.

A lo largo de la línea ferroviaria Tien-Tsin-Poukeou, los japoneses han levantado la primera línea de defensa que tenían los chinos al Norte de Tsangtcheou. Los japoneses han rechazado a los chinos en el frente al Norte de Shanghai y han ocupado en el sector de Louentchen, el terreno situado en los alrededores de Lichiatse y una parte de las posiciones enemigas del sector de Demeiyoutse, donde han tenido lugar cuerpos a cuerpos muy encarnizados. (D.N.B.)

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se reciben las prendas de abrigo que las mujeres hagan para nuestros soldados.

FLECHAS, EN ALEMANIA

Una visita a la ciudad de Postdam

Es el tercer día de estancia en esta Metrópoli y de nosotros se puede decir lo que dicen muchos que vagan por esas urbes del Cosmopolitismo: que se encuentran solos entre tanta gente. Nosotros con razón de verdad podemos declarar que Berlín entero, con sus cuatro millones de habitantes, está pendiente de la Juventud Española. Lo vemos a la puerta de la "Haus del Jugend", cuando se hace el pequeño toque de llamada para el comienzo de la excursión. Se advierte el paso por las calles, en las terrazas, de los bares, en los parques públicos, cuando la multitud se levanta con el brazo en alto y saludo de "Arriba España", percibiéndose su simpatía hacia nosotros hasta en su mirada, curiosa, extraña y admirativa. Ayer, domingo, la Juventud Hitleriana previno y se preocupó de organizar todo lo referente a la Santa Misa. Momentos antes de las ocho, hora señalada, esperaban ya el Embajador, señor Marqués de Magaz; Delegado Nacional de Falange en Berlín, señor Pardo, algunas familias de la Colonia Española en esta capital.

del puerto aguanta un sol de justicia una numerosa muchedumbre. Cambiamos los saludos de rigor y después de un sucubito yantar quiere el subalcaide que el orfeón municipal nos dedique el recuerdo de sus canciones; les agradecemos esta delicadeza y en correcta formación nos dirigimos a visitar la iglesia donde reposan las cenizas de Federico el Grande, la iglesia que en tiempo remoto fue cuna del Imperio y en cuyos ámbitos el Führer, Adolf Hitler, recibió sus poderes, del general Hindenburg.

En el salón-teatro, decorado con los colores de nuestra bandera, dió comienzo el acto religioso, y el capellán hizo una glosa de las virtudes que reflejan las páginas del Evangelio, exhortando, en nombre de la España bien amada, a la práctica de la humildad y de la justicia. Había en el programa la visita más interesante del turismo berlinés. Un lago como el "Stosseuse-Brühe" y una ciudad como la de Postdam, atrae siempre con maravillosa inquietud. A las nueve se desliza rápidamente por las calles de Berlín los coches de la expedición. Atrás queda la ciudad, el Stadium, los bosques de Grimevalde, la resonancia briosa del Himno de la Legión. Al hacer pie a tierra, se mete por los ojos el panorama más fantástico que la Naturaleza puede ofrecer a nuestra contemplación: un lago tranquilo, la llanura de sus márgenes, la exuberancia de sus bosques, mirándose con los atavíos de la belleza y del verdor en el espejo azulado de las aguas. Nunca este lago habrá reproducido la imagen de nuestras banderas y ahora las veo yo, tremolantes, sobre la borda, que van dejando caer sobre las aguas la hermosa tonalidad de sus colores; las veo y surge en mi memoria aquella estrofa del himno inmortal de Falange: volverá a veír la Primavera, que por cielo, tierra y mar se espera... Dos horas de travesía y estamos en Postdam. A bordo suben las autoridades locales y en el andén

En la misma forma seguimos, bajo el arco de la Paz, camino del Palacio de Sans Soci (sin penas), morada digna de aquel Rey que por virtud de su trabajo y conducciones de inteligencias forjó la grandeza de un pueblo. Su memoria se guarda imperecedera en el alma germánica, que se goza en recordarlo el anecdótico de su vida, su gran capacidad organizadora y su amor paterno al soldado alemán. El Roi-Soldado, la Iglesia de la Guarnición, la Plaza inmensa de los árboles, todo lo que pasó y aún queda en este suntuoso Palacio, pone de relieve la figura grandiosa de este personaje. Allí admiramos la sala de Juntas decorada al estilo de la época, las dependencias de su vida íntima, familiar, el cubil donde le sorprendió la muerte, la rica biblioteca de autores franceses, por lo que sentía Voltaire le recreaba con sus placereas narraciones; cuanto encierra el museo, todo se abrió al estudio de los Flechas Españoles. A la salida, lo mismo que a la entrada, periodistas, fotógrafos, río humano que desborda efusión y simpatía. A través de aquellos sitios reales, entre parques y jardines, nos detenemos ante el Palacio nuevo, que el mismo Rey mandó construir para remediar las necesidades de sus obreros a raíz de la guerra de sucesión. Allí nos cuentan la

historia del molinero, aquel famoso episodio, que pone de manifiesto el respeto que al Rey merecían las leyes emanadas de su autoridad.

Seguimos hasta la casa de las regalas. Como es domingo, medio Berlín se ha volcado por estas inmediaciones. Al irrumpir nuestros flechas, se oyen por todos los círculos la voz de: ¡España! ¡España! y el ¡Hitler! ¡Hitler!, es para nosotros una traducción cordial, exacta, rememorativa del ¡Viva Franco! nacional. Frente a la terraza, al fondo, un monte de pinos que circunda al pintoresco lago. Ruidos vertiginosos de motores que tiran parte en las pruebas; el pugilato de los contendientes, que se disparan con un afán desesperado de premio. ¡Qué tarde más deliciosa para nuestros muchachos! Las fuerzas vivas de la ciudad nos obsequian con espléndida merienda. Preside el alcalde de la ciudad, del partido Nazi, general Friedrichs, que ostenta sobre su pecho varias condecoraciones de la Gran Guerra. En su rostro, todo entusiasmo, se asoma la satisfacción que interiormente le anima. Así nos lo dice en la calurosa salutación que en nosotros dirige a España: "Por vuestra sangre que tan generosamente se vierte, porque en vuestras manos está la salvación del mundo y el ahogo del bacilo comunista, por la España de Badajoz, de Málaga, de Bilbao y Santander, por Franco, nuestro Caudillo invicto, yo, como autoridad suprema de esta ciudad, me honro en concederos la medalla de la misma, distintivo que nunca se concedió a extranjero alguno y que en la actualidad sólo posee el Führer y Goebels, ministro de Propaganda".

El gran medallón en artística maqueta cae en manos de nuestro jefe. Es un momento en que las lágrimas fuerzan por salir. Hay una emoción honda en esta infantil expedición, que comprende la valía de aquel tesoro y que se sabe embajadora de España, pregonera de sus virtudes y recuperadora de sus triunfos. El camarada Ramallo agradece, rendido, tamaña dádiva excepcional y dice que ya no encuentra palabras con que testimoniar su afecto a la nación hermana; promete entregar en manos del Jefe Nacional esta recompensa y en nombre de la Juventud de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. hace votos y asegura, porque es un compromiso histórico de honor ante el mundo, que en España, aquel país del sol y de las flores, de la aventura y de la conquista, se liquidará con laureles inmarcesibles la derrota del comunismo.

Los vitores y cánticos de ambas juventudes arremolinan de nuevo en torno a la casa de regalas a la multitud deportiva. La noche ha envuelto entre sus sombras la belleza del paisaje y el reflejo de las aguas es un efecto sorprendente. Hubiéramos quedado allí esta noche de hadas, acariciados por las sonrisas de un combatiente con el sabor de emociones numerosas vividas con la dignidad y el sentimiento de España; pero la fuerza tiene que descansar. El mínimo honor que nuestra Patria podía hacer al valeroso general Friedrichs, era invitarle a la revista de sus milicias. Un toque de llamada encuadra a la Centuria en correcta formación, y junto al lado, donde flota el espíritu del Nacional-Socialismo, desplegaron nuestras banderas y redoblaron nuestros tambores y se lanzó al espacio la realidad de una predicción y de un anhelo, la majestad de un himno que respirando sangre, vigor y muerte en todas sus notas, había de llevar el eco de la esperanza más allá de sus fronteras.

Después de una sincera felicitación al jefe de las fuerzas expedicionarias, aún este afectuoso general quiere detenernos más a su lado, quiere que nos penetremos de lo que es prácticamente el Estado nazi, de los proyectos que él ha llevado a término feliz para el engrandecimiento de la ciudad, de sus planes para el porvenir y para su comprobación, quiere que cenemos con él en uno de los dos Hoteles que son propiedad del Municipio, para demostrarnos que Alemania, despreciando exotismos económicamente perjudiciales, se encuentra a sí misma mediante el empleo exclusivo de materia prima puramente nacional, como se ha hecho en la construcción de estos edificios, donde toda la madera existente de armaje, muros y mobiliario, procede de los bosques del país. Departimos durante la cena de las cuestiones más importantes que agitan al mundo, deriva la conversación hacia la historia de Alemania y nos habla de las dos grandes virtudes que caracterizan a su pueblo: la disciplina militar y la conciencia del trabajo. Haciendo un relato interesante de la postguerra y de los vejativos Tratados de Versalles, que desmembraron al más rico territorio patrio, recordándonos que el orgullo militar y el sentimiento del trabajo fueron los puntales de esta Alemania, cuyos gestos y decisiones pasan mucho hoy en el mundo.

Nos ruega que cada uno de nosotros le refiramos escenas de la guerra en España y con mueve ante la exposición de ciertos hechos, alentándonos a afrontar todos los sacrificios por la civilización cristiana. Nuevos

EL SEÑOR DON ANGEL RUANO ANDRES

(Del comercio Vinda Mediavilla) falleció en Salamanca el día 24 de Septiembre de 1937 habiendo recibido los S. S. y la B. A.

D. E. P. La señora Viuda de Alipio Mediavilla; su desconsolada esposa, Antonia Casero Núñez; hija, Antonia; madre, Adela Andrés; padres políticos: Eudoxio Casero y Manuela Núñez; hermanos: Asunción y Ricardo; hermanos políticos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral y conocción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, a las diez y media.—Iglesia parroquial: San Martín.—Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.—Casa mortuoria: San Pablo, 16. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD: Pompas Fúnebres: Tel. 1959

EN SAN SEBASTIAN

Confraternidad italo-española

San Sebastián.—Ayer, por la tarde, se celebró en el Teatro principal, con gran entusiasmo, un acto de confraternidad italo-española, con asistencia del embajador de Italia, del cónsul señor Barón Basile y todas las autoridades, así como el representante de la delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Después de que el barón Basile y el teniente Morales hubieron hecho la apología del profesor Chiureo, este sabio profesor expuso la magnífica labor sanitaria que Italia desarrolla en Abisinia.

El acto terminó con los Himnos italiano y español y los de las Milicias y con gritos de entusiasmo de vivas al Duce y al Caudillo.

HOMENAJE DEL FASCIO A JOSE ANTONIO

San Sebastián.—Con gran solemnidad se colocó el retrato de José Antonio Primo de Rivera en el local del Fascio italiano.

Con este motivo el cónsul de Italia, el barón Basile, y el secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. pronunciaron unos vibrantes discursos. El acto terminó con vivas al Duce y al Generalísimo.

"HIDROELECTRICA NAVARA, S. A."

OBLIGACIONES 6 POR 100 Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas de esta Sociedad, que a partir del día 27 del corriente, se efectuará el pago de los cupones números 11 y 12, previa deducción de los impuestos correspondientes. El líquido a pagar de 13,50 pesetas por cupón, se satisfará en las oficinas de esta Sociedad en Bilbao y Salamanca (Generalísimo Franco, 23 y 25), y sucursales del Banco de Bilbao en San Sebastián y Vitoria.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937.—EL DIRECTOR GERENTE.

"HIDROELECTRICA NAVARA, S. A."

DIVIDENDOS ACCIONES Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Sociedad, que en Junta General celebrada en Bilbao el día 6 de Septiembre de 1937, se acordó pagar un dividendo del 5 por 100 a las acciones. En su virtud, se procederá al pago del citado dividendo a razón de 3,394 pesetas contra cupón número 3 de las acciones serie 1.ª y de 22,625 pesetas contra cupón número 3 de las acciones serie 2.ª a partir del día 27 de los corrientes, en las oficinas de esta Sociedad en Bilbao y Salamanca (Generalísimo Franco, 23 y 25), y sucursales del Banco de Bilbao en San Sebastián y Vitoria.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937.—EL DIRECTOR GERENTE.

SE CEDEN HABITACIONES

amuebladas, preferible matrimonio solo o señoras. Razón, conserjería Teatro Moderno.

SE ARRIENDA un cuarto en la

Moral de Castro, a pasto y monte, con varios prados cercados, a partir del 29 del actual. Razón: en la misma finca, Pedro Beltrán.

SABINA MUÑOZ, profesora en

partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

PANADEROS. Llegó el turno

económico. Hay reservado uno para usted. Amasadoras, carretillas, poleas, cojinetes, maquinaria. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Minambres.

TRASPASO carnicería situada en

la calle de San Pablo, número 2 (frente a la ferretería de Campo, Hijo). Informes, en la misma carnicería.

AMA DE CRÍA se ofrece para

criar en casa de los padres. Para tratar, Germana Sánchez, en Pedro-sillo de Alba.

EL PATRIOTISMO DE LA PROVINCIA DE CÁCERES

La provincia de Cáceres, tan española como siempre, ha aportado con destino al nuevo Estado, un donativo espléndido en oro y alhajas, que ha sido entregado ya a la Junta Técnica de Burgos por el coronel señor Serradell y el funcionario señor Palau, designados a estos efectos, respectivamente, por los gobernadores militar y civil.

El donativo en alhajas de oro se ha valorado en 935.316 pesetas plata, y el de las 7.217 monedas de oro valen 194.582,83 pesetas oro. Entre las alhajas figuran muchísimas de inapreciable valor para los donantes, tales como anillos nupciales y sagrados recuerdos de familia. Sin embargo, todo se lo dieron a la Patria.

El coronel Serradell, en el acto de la entrega, hizo ver que la espiritualidad del donativo era igual a la que llevó a las montañas de Arroyosmolinos de Montánchez—pueblo de esta provincia—a entregar sus joyas al Generalísimo, hermosísimo rasgo de patriotismo que el Jefe del Estado ha ensalzado en sus proclamas.

El coronel señor Montaner, tuvo en su respuesta grandes elogios para esta noble tierra extremeña que de tal manera contribuye al triunfo del glorioso Alzamiento Nacional.

Lea usted EL ADELANTO

diligencia, los nacionales argelinos le agredieron a pedradas.

Según informes, sus partidarios no cesan de pronunciar discursos incitando a los nacionales musulmanes a que defiendan su religión y su pueblo. Se hace resaltar que, si los europeos argelinos suman 800.000, los musulmanes que hay en el mismo territorio pasan de cinco millones y no consideran justo el que no se les de participación en la gobernanza de Argelia y zona del protectorado francés y que se les considere como criados de los europeos.

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Donativo de 20.000 pesetas de la Compañía Telefónica Nacional

La Compañía Telefónica Nacional de España ha entregado al Generalísimo, con destino a la suscripción nacional, la suma de 20.000 pesetas, correspondiente al donativo de los meses de Agosto y Septiembre. La citada cantidad ha sido ingresada en la cuenta corriente abierta en la sucursal del Banco de España en Salamanca.

Unión provincial de Sindicatos Profesionales de Obreros (C. E. S. O.)

COMITE EJECUTIVO El Comité Ejecutivo ruega a todos los afiliados de los diferentes Sindicatos que integran la Organización para que asistan al acto organizado en el paraninfo de la Universidad por la Institución de Cargas Compensadoras de Cargas Familiares. Dicho acto tendrá lugar a las once de la mañana del domingo, día 26.—El secretario general, Bernardo Cuadrado.

VIDA GREMIAL

Habiendo sido invitada esta Federación Gremial Salmantina, por el presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares de esta capital, al acto de entrega del primer subsidio familiar que se efectuará el próximo domingo, día 26, a la hora de las once y treinta, en el Paraninfo de la Universidad, por el presente se invita a todos los federados a fin de que concurran a tan importante acto.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937.—El presidente, José Luis González Inestral.

OFICIAL FOTOGRAFADOR

hace falta en la Imprenta de H. los de Francisco Núñez. Apartado de Correos 10

GRATIFICARE quien indique piso para alquilar, hasta 20 duros de renta. Dirigirse: Ronda de Labradores, número 8, "Cromados Morolón". 4-1

SEÑORITA de dieciocho años se ofrece para comercio, cajera o cosa análoga, sabiendo mecanografía. Informes: San Justo, 21, tienda de retales. 4-1

EXTRAIVO. Perra de caza, color canela, con pintas. La persona que la haya encontrado y la entregue en Salamanca, General Sanjurjo, 14, será gratificada. 2-1

PENSION ECONOMICA. — Se admiten huéspedes, pensión completa y solo para dormir; cuarto de baño. Rector Esperabé, 20 (Puerta de San Pablo). 2-2

AMA DE CRÍA, soltera, de veinte años, primeriza, leche fresca y abundante, ofrécese para criar en casa de los padres. Informes, Povo Hillera, 17, principal. 4-4

Clínica - Dental ECONOMICA Consulta de diez a una y de cuatro a siete CALLE DEL GENERALISIMO FRANCO. NUM. 9. SEGUNDO

Auto-Estación San Isidro

Se pone en conocimiento del público que a partir del primero de Octubre próximo la Salida de las Líneas que se mencionan será el siguiente:

Table with 2 columns: Destination and Time. Rows include Salamanca a Tamames de la Sierra y Sequeros, a Vecinos, Navarredonda y Mogarráz, a Matilla de los Caños, a Sando de Santa María y Ciperéz, a Rollán y Barbadillo, a Ciudad Rodrigo, a Mallo y Morasverdes.

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo): Horas de consulta: De OÑCO a DOS Teléfono 1285 DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La reforma de las costumbres

Grande ha sido nuestra sorpresa cuando, viendo un programa de nuestras ferias, hemos encontrado en él anuncios de varios cabarets.

Como joven, como falangista y como español, protestamos contra eso. La guerra que está llevando a cabo la España Nacional tiene un alcance que muchos no han acertado a comprender.

No valdría la pena de derramar tanta sangre y prodigar tanto sacrificio si, al fin de la jornada, la moralidad de las costumbres no se reformase.

Nuestra revolución no es materialista. En el programa Nacional-Sindicalista se dice: "Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—la reconstrucción nacional."

Pero, aun yendo más allá, se compagina mal con un pueblo que pretende reformar la juventud el hacer propaganda de centros que nada bien pueden influir en la verdadera formación de los individuos.

Los hombres deben demostrar la integridad de su vida en todos los actos. La España grande que todos deseamos no se forja sólo con una riqueza próspera y grandes vías de comunicación.

M. DAVILA YAGUE

Jefatura local de Milicias

AVISO

Los jefes y jefes de Escuadra se presentarán en el Cuartel de Milicias (paseo de San Antonio) el domingo, día 26, para la instrucción de movimiento.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—El jefe local de Milicias, J. Castilla.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Pelayos, Flechas y Cadetes Se ordena a los Pelayos, Flechas y Cadetes que el próximo

"EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

SE CIERRA LA SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO «ESPAÑA»

A fin del presente mes se cerrará la suscripción para el acorazado «España», a la que los mirrobrigenses han correspondido con el debido entusiasmo.

DOS MARTIRES MAS

A la larga lista de los que cayeron por Dios y por España, hay que añadir en lugar bien destacado, los de José Luis y Feliciano Ramírez López. Dos hermanos de sangre y de creencia y ahora de gloria.

Hijos del teniente de la Guardia civil, también asesinado por la horda marxista, don Feliciano Ramírez, y sobrinos del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, doctor López Arana, fueron prendidos en Reinos, donde residían con su madre a raid de la conquista de Málaga por nuestras tropas.

APERTURA DE LA CAPILLA DEL CEMENTERIO

Son varios los mirrobrigenses que antes de ahora, y sobre todo en esta época, con motivo de aproximarse el mes de ánimas, se han acercado a nosotros para que por medio de la Prensa, y a igual que en otras partes, roguemos a la Corporación municipal la reapertura de la capilla del Cementerio, suprimida por uno de los Ayuntamientos de la República y convertida en depósito judicial de cadáveres.

Es tradicional que en el mes de Octubre y Noviembre sea grande la concurrencia de familiares de difuntos que allí reposan a los cuartos que se celebraban, y además que los días de visita al Cementerio permanezca abierta dicha capilla.

Los gastos que con este motivo se ocasionan son escasos, toda vez que se trata de colocar el retablo que fué suprimido por aquel Ayuntamiento, entarimar y sanear el piso.

Esperamos que dada la rectitud que en todos sus actos impera en esta Corporación municipal que preside el señor San Dámaso, y la razón e interés de nuestros solicitantes, serán complacidos éstos por el Ayuntamiento, y mucho más cuando aquella capilla fué construida a expensas del arcandiano de esta Catedral que fué, señor Valcarlos para tal, así como también sea colocado nuevamente el nombre



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público.



El Decálogo y la cuestión social

"Guarda mis mandamientos y vivirás,"

EL AMOR DE DIOS

Todos los mandamientos de la ley de Dios tienen un sentido religioso individual y otro idéntico social en el orden activo de la moral cristiana.

En el primer mandamiento se ordena amar a Dios sobre todas las cosas. Nuestra religión—la única verdadera—es amor, y ese amor en la vida social ha de demostrarse con obras de piedad, confesando y practicando nuestra fe, descubriéndonos ante los templos y las personas sagradas.

Opónese al exacto cumplimiento de este precepto, la impiedad, el indiferentismo y la ignorancia en materias religiosas, la hipocresía y el mal entendido respeto humano.

Es la impiedad la negación de la fe, el desprecio de la virtud y del culto católico y la profesión de herejías o ritos prohibidos y contrarios a la religión cristiana, y es la ignorancia religiosa el desconocimiento culpable de las verdades fundamentales de esta misma religión.

Desgraciadamente, esa ignorancia es un pecado capital de nuestros tiempos. Hemos de hacer hincapié en ello. No se conoce nuestra fe, no se conocen nuestros dogmas, no saben muchos hombres lo que han de orar, lo que han de obrar ni lo que han de recibir, y hay grandísimos ignorantes en esta importantísima ciencia—la más importante de todas—que, con petulancia ridícula, niegan a Dios, confunden su doctrina salvadora, y, de error en error, van trastornando el orden social con los extravíos de una filosofía heterodoxa y panteísta, que, llevada a la jurisprudencia y a las leyes de los pueblos, ha dado al traste con la fe tradicional de los mismos, sostén y fundamento de su vida.

Apenas el niño sale de la escuela—aun habiendo tenido la suerte de que esa escuela no fuera laica, confesional o heterodoxa—, termina para él la instrucción religiosa, y es muy frecuente que no pocos que ostentan títulos académicos no sepan una palabra de catecismo.

¡Bochornosa ignorancia de la ciencia por antonomasia para la salvación temporal y eterna de los hombres... Ya lo dijo el clásico: "De sabio nadie se alabe, porque, al fin de la jornada, aquél que se salva, sabe, y el que no, no sabe nada."

libertad y las convicciones del individuo le hace esclavo de la opinión ajena y mendigo de su honor?...

Hay muchos hombres que se avergüenzan de ser o parecer piadosos en público y no se avergüenzan de sus vicios y pasiones, que rebajan el honor y la dignidad humana.

«Pues de esos dijo nuestro Señor Jesucristo: —«¿Qué le aprovechará al hombre ganar todo el mundo si pierde su alma? ¿O qué podrá él dar en trueque para recobrar su alma?... Si alguno se avergüenzare de mí y de mis palabras, en medio de esta generación adúltera y pecadora, también yo me avergüenzaré de él cuando venga en la gloria de mi Padre con los ángeles santos.»

Debemos, pues, tener la valentía cristiana de confesar nuestra fe en público y en privado, en casa y en la calle, en la escuela y en el taller, en la tribuna y en la Prensa; en todas partes.

A solo Dios debe el hombre el culto de patria, por ser Dios y Padre del universo, «un señor infinitamente bueno, sabio, justo, poderoso, principio y fin de todas las cosas», dispensador de la vida y en cuyas manos está la suerte y el destino de toda criatura.

Pero ha de ser esta piedad tal como Dios la quiere; sincera y franca, no hipócrita ni servil, porque la hipocresía religiosa es otro vicio social de funestas consecuencias.

Los que con la «capa de santos» engañan a sus semejantes no son menos despreciables que los histriones vergonzantes del respeto humano.

La virtud no necesita disfraces ni apariencias... Es sobradamente hermosa para aparecer ante la faz del mundo con el rico y alto ropaje de la fe, de la esperanza y de la caridad—virtudes teológicas—, que subliman al hombre y le hacen digno a los ojos de Dios.

Yo os aseguro, carísimos lectores, que cuando estas virtudes reinan en el mundo, el mundo y los hombres se salvan.

Dios es Amor y Verdad. Amad a Dios sobre todas las cosas.

ANDRES RUBIO POLO (Delegación de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.)

Todo el mundo se avergüenzare de mí y de mis palabras, en medio de esta generación adúltera y pecadora, también yo me avergüenzaré de él cuando venga en la gloria de mi Padre con los ángeles santos.

«Pues de esos dijo nuestro Señor Jesucristo: —«¿Qué le aprovechará al hombre ganar todo el mundo si pierde su alma? ¿O qué podrá él dar en trueque para recobrar su alma?... Si alguno se avergüenzare de mí y de mis palabras, en medio de esta generación adúltera y pecadora, también yo me avergüenzaré de él cuando venga en la gloria de mi Padre con los ángeles santos.»

Debemos, pues, tener la valentía cristiana de confesar nuestra fe en público y en privado, en casa y en la calle, en la escuela y en el taller, en la tribuna y en la Prensa; en todas partes.

A solo Dios debe el hombre el culto de patria, por ser Dios y Padre del universo, «un señor infinitamente bueno, sabio, justo, poderoso, principio y fin de todas las cosas», dispensador de la vida y en cuyas manos está la suerte y el destino de toda criatura.

Pero ha de ser esta piedad tal como Dios la quiere; sincera y franca, no hipócrita ni servil, porque la hipocresía religiosa es otro vicio social de funestas consecuencias.

Los que con la «capa de santos» engañan a sus semejantes no son menos despreciables que los histriones vergonzantes del respeto humano.

La virtud no necesita disfraces ni apariencias... Es sobradamente hermosa para aparecer ante la faz del mundo con el rico y alto ropaje de la fe, de la esperanza y de la caridad—virtudes teológicas—, que subliman al hombre y le hacen digno a los ojos de Dios.

Yo os aseguro, carísimos lectores, que cuando estas virtudes reinan en el mundo, el mundo y los hombres se salvan.

Dios es Amor y Verdad. Amad a Dios sobre todas las cosas.

ANDRES RUBIO POLO (Delegación de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.)

DISPOSICIONES OFICIALES

Cese de todos los encargados de curso de los Institutos de Segunda Enseñanza

Se les concederá el derecho a solicitar el desempeño interino de Cátedras en dichos Centros

El "Boletín Oficial del Estado", fecha 22 de los corrientes, publica, entre otras, la siguiente Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, dirigida al Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza:

«Excmo. Sr.: Los Encargados de Curso designados libremente en estos últimos años o en virtud de cursos prácticos, de eficacia muy dudosa, los fueron con carácter interino, prorrogándose sus nombramientos por cursos completos. La clausura acordada para el próximo curso de varios Institutos y el número considerable de Catedráticos numerarios, pertenecientes a Centros situados en la zona roja, que continuamente se están pasando a la España Nacional, hace innecesaria la prórroga para el curso próximo de los nombramientos de los Encargados de Curso, si bien una parte de ellos pueden ser útiles para la enseñanza adscribiéndoles a las Cátedras vacantes.

Por lo expuesto, y a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, dispongo:

Artículo 1.º El día 30 del corriente mes, cesarán todos los Encargados de Curso nombrados para los Institutos de 2.º Enseñanza, incluso aquellos que hubieren realizado los cursos prácticos convocados por los Decretos de 23 de junio de 1933 y 15 de junio de 1936, con reserva de los derechos que tienen reconocidos para la oposición de determinadas Cátedras.

Artículo 2.º Los Encargados de Curso que hubieren hecho los cursos prácticos, podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza, su adscripción para el próximo curso como Encargados interinos de Cátedra en los Institutos de 2.º Enseñanza que funcionen en dicho Curso, a cuyo efecto remitirán la correspondiente instancia, antes del día 30 del corriente mes, expresando las disciplinas que hubieren desempeñado desde su nombramiento y los Centros, por orden de preferencia, a que deseen ser adscritos. La Comisión de Cultura y Enseñanza designará libremente los que han de serlo, teniendo en cuenta las necesidades de la enseñanza.

Artículo 3.º Los designados para el desempeño de las Cátedras percibirán el sueldo de 5.000 pesetas, con excepción de los Encargados de las Cátedras de Francés y Dibujo que no sean Licenciados o titulados, respectivamente, que percibirán 4.000 pesetas, siendo dicho sueldo incompatible con todo otro haber del Estado, Provincia o Municipio.

Artículo 4.º Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta Orden.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Burgos 21 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana».

Caja Compensadora de Cargas Familiares

INVITACION

El próximo domingo, 26, a las once y media de la mañana, con asistencia de las Autoridades Eclesiásticas, Militares, Civiles y F. E. T. de las J. O. N.-S., se efectuará en el Paraninfo de la Universidad, la entrega del primer subsidio familiar que distribuye esta Caja, quedando así convertidos en realidad los deseos de nuestro Invicto Caudillo de implantar esta Justicia Social.

Harán uso de la palabra el Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca y otros oradores, que oportunamente se anunciarán. A este acto se invita especialmente a todos los Patronos y Obreros de Salamanca, esperando su asistencia. — El Presidente, ANGEL NUÑO. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruegan los hagan efectivos a su presentación.

cisco Mateo Cesáreo Quirós, Isidro Sánchez Gonzalo y Caridad Iglesias Inigo.

Defunciones

Angel Ruano Andrés, de treinta y cinco años; Isabel García Peral, de diez años; Florencia Rodríguez García, de ochenta y ocho años; Francisco García González, de quince años; Rosa Espino Sánchez, de setenta y dos años; Aurelio Burgueño Rodríguez, de diez y nueve años.

Matrimonios

Ninguno.

DR. CAMISON

OCULISTA Consulta, de 11 a 3 y de 4 a 8. Quintana, 11. (Isla de la Ría, 1.) Teléfono 3097.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 3 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1159

SE VENDEN, junto o separado, las casas números 4, 8 y 10 de la calle Los Carniceros. Informarán en la misma. Clínica de venéreo. 10-5

SE ARRIENDAN, juntos o separados, montañera y pastos para quinientas ovejas, en Sebastián Rubio (Aldehuela de la Bóveda). Para tratar, con Fabián Mateos, en dicha dehesa. 3-3

SE NECESITAN Profesores en Ciencias para el Colegio de San Buenaventura, de Medina de Rioseco (Valladolid). Dirigirse al Director, don Mariano González Herrera. 6-3

CAZADORES. — Certificaciones de Penales para licencia de caza, se gestionan rápidamente, enviando datos por telegrama. Pago a reembolso. AGENCIA ORDÓÑEZ. Apartado 106. Burgos. 17-11

"LOS CUBANOS". Edificio Gran Hotel. Todos los días Mantequilla fresca y leche Condensada de las Industrias Lácteas ALY, de las montañas de León. Mantequilla, paquete de 100 gramos, 0,95; Leche condensada, lata, 1,75. 30-9

SE ARRIENDAN, juntos o separados, así como se admite ganado de cerda a reposición, en las fincas DONCEL y SAUDEGILLA, del término municipal de Torrejón el Rubio (Cáceres), de cabida aproximada de dos mil y mil cuatrocientas fanegas, respectivamente, con todo el fruto de arbolado de encina y abundantes abrevaderos. Para tratar con don Leoncio Plasencia, en Cañaveral (Cáceres). 15-5

AVISO

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., comunica por el presente aviso que ha recibido una solicitud pidiendo se autorice la construcción de una Estación de servicio de propiedad particular en Peñaranda de Bracamonte, en el lugar conocido por «El Criadero». En las Oficinas de la Compañía en Salamanca, Generalísimo Franco, 55, y durante el plazo de ocho días laborables a partir de la publicación del presente aviso, se admitirán las reclamaciones que contra dicha concesión se presenten por personas o Entidades que se consideren perjudicadas.

COLEGIO ACADEMIA "CERVANTES,"

Este acreditado establecimiento de enseñanza abrirá sus clases el 4 del próximo Octubre INTERNOS - MEDIO-PENSIONISTAS - EXTERNOS Informes y reglamentos, al Director: D. Julio Valle del Solar Paseo de Canalejas, 29.-Salamanca

LA IMPIEDAD Y LA

IGNORANCIA RELIGIOSA

Hay otro pecado capital de nuestro siglo, pecado de omisión imperdonable, que anula la labor redentora del apostolado social cristiano: el indiferentismo religioso.

Dando por sentado que la religión es el fundamento básico de la sociedad y del orden y que sin religión no se comprende el principio de autoridad y sus postulados de unidad, justicia, jerarquía y disciplina, ¿qué podrá esperarse de una sociedad y de unos hombres indiferentes al bien y al mal, a lo justo y a lo injusto?... El desorden, la injusticia, los convencionalismos, la degradación de las instituciones y el caos más espantoso de la vida social, sin freno en la conciencia y sin dirección en la voluntad.

Y ¿qué diremos del mal llamado respeto humano, de ese miedo ridículo al «qué dirán», que anulando, por cobardía, la

Dr. Domínguez Borroguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSOS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

LORENZO CORREDERA NODAL

Médico Forense por oposición MEDICINA INTERNA Consulta a las 11 Nuestra Señora, 2 Peñaranda de Bracamonte

Cafés YEMEN

Moderno sistema eléctrico de torrefacción. PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. Teléfono 537. — SALAMANCA Precios especiales a mayoristas.

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensa de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Celozos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundición. de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 696 6 Sombra, 22 2 Mínima, 11,4. Seco, 21,0 Húmedo, 13,8 Viento, NE.—Fuerza, 2 Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0 0

HITLER Y MUSSOLINI VAN A HABLAR AL MUNDO

Ante cuatro millones y medio de berlineses... Hoy, a las diez de la mañana, llegará el «Duce» a Munich

MUSSOLINI EMPRENDE SU VIAJE Roma.—Mussolini ha salido de Roma en dirección a Alemania a las 12,20. Ante la estación se habían reunido para saludar al Duce en el momento de su partida, representaciones de todos los organismos fascistas y una inmensa muchedumbre que le desalojó un buen viaje.

La estación estaba ricamente adornada y engalanada con las banderas italiana y alemana y los vivas a Hitler y a Mussolini no cesaban. Mussolini llegó acompañado del ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, del secretario del partido fascista, Starce, y del ministro de Propaganda, señor Alfieri.

Antes de salir, estrechó la mano del Barón von Plessen, Encargado de Negocios de Alemania, el cual se hallaba también en la estación, con todos los demás miembros de la Embajada de Alemania.

El cuerpo diplomático estaba representado por el Embajador de Austria, el de Hungría y el de España nacional, señor García Gonde.

El Duce, seguido de las entusiásticas aclamaciones de las masas, dejó entonces Roma en tren especial, tren que está compuesto de ocho vagones. (DNB.)

EL PRIMER DIA DE ESTANCIA DE MUSSOLINI EN ALEMANIA

Munich.—«La Correspondencia Nacional - Socialista» publica el programa de los actos que se celebrarán durante la visita de Mussolini a Munich.

El tren especial en el que irá a Alemania Benito Mussolini, jefe del Gobierno italiano, llegará a Munich el sábado, 25 de Septiembre de 1937, a las diez horas.

El invierno se acerca, mujer española. Y se acerca con toda su crueldad para el soldado, que ya comienza a padecer sus consecuencias en las montañas de Asturias. Que no pase un momento más sin que tus manos hagan algo por él.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han llegado: De San Sebastián, don Luis Beltrán González y señora.

NACIMIENTOS Ha tenido dos mellizos la joven esposa de don Antonio Olivera López, doña Fidela Vicenté Oliva. Los niños se llamarán José Luis y Antonio.

FALLECIMIENTOS Ayer, día 24, falleció en esta ciudad, confortado por los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el señor don Angel Ruano Andrés (que en paz descanse), del comercio Viuda de Mediavilla.

VARIAS Se encuentra entre nosotros el ilustre catédrico don Eugenio Cuello Calón.

LA MODA Nuevos trajes hechura sastre En casa Schiaparelli he visto «tailleurs» escoceses dominando el tono azul apareciendo entre la lana algunos hilos de «lame» de un azul análogo pero plateado. Para otras chaquetas esta misma casa emplea bonitos tejidos de lana «mied de poule» en tonos azul marino y oro alternados.

PERDIDA. El día 23 del actual se perdió, desde la Plaza Mayor, por el Hospital de la Santísima Trinidad, hasta la Bombilla, una cartera conteniendo documentos y facturas. Su dueño, Luis González, de la calle Almansa, número 8 (Vagueta Santa Ana), gratificará a quien le indique su paradero.

UNA BODA En la iglesia parroquial de San Juan Bautista se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Estela San Miguel Sánchez con el dis-

tinguido joven don Victor Villorri Palomero, hijo del que en vida fué director general de Sanidad y querido amigo nuestro, don Victor Villoria.

Apadrinaron a los contrayentes don José Cuevas y la señorita Amalia San Miguel Sánchez, hermana de la novia.

La boda se celebró de riguroso luto, asistiendo únicamente los familiares de los contrayentes.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación cordial.

El cuero y la piel se usan mucho para adornar los vestidos de charol, lo que conviene perfectamente al estilo «tailleur» y a todos los vestidos de línea neta.

INCORPORADO desde los primeros momentos al glorioso Movimiento Nacional, intervino en numerosas acciones guerreras con singular heroísmo, siendo elogiada su conducta heroica por sus superiores.

La sus desconsolados hermanos, don Martín, don Abdón, don Marcelino, don Eugenio, doña Brudencia y doña Maximina; hermanos políticos, don Adrián Blázquez, don Tomás Lejarraga y doña Damiana García; hijos, primos y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que sufrimos.

SE VENDE objetos de bar, en Avenida de Canals, número 3.

SE VENDE mobiliario, vajilla, máquinas y existencias de Café. Bar, Plaza Corchillo, 26 y 28, bajo. 3-a-2

ACCION CATOLICA

Se está celebrando actualmente en Santiago un Congreso Nacional de la Federación de Padres de Familia.

Hace pocos días se celebró también en Santiago una Asamblea Nacional de Mujeres Católicas, con asistencia de la esposa del general Moscardó.

Hemos oído repetidas veces durante este Año Santo la palabra encendida de Aparicio, el presidente de la Juventud Católica Masculina.

Y hace unas horas acabamos de escuchar una primorosa conferencia de María Madariaga, la presidenta de la Juventud Femenina de Acción Católica Española.

Las cuatro grandes ramas de la Acción Católica, Hombres, Mujeres, Juventud Femenina y Juventud Masculina, rivalizan, pues, en actividad.

La Acción Católica Española está en plena acción «pro Ecclesia et Patria», por el Catolicismo y por España.

He aquí uno de los síntomas que más certeramente denotan el carácter y la amplitud del glorioso Movimiento Nacional.

La Acción Católica no es otra cosa que la participación de los seglares en el Apostolado jerárquico de la Iglesia.

Allá donde funciona la Acción Católica, existe una jerarquía normalmente establecida y existe un pueblo que cumple con sus deberes y goza de sus derechos.

Las grandes naciones amigas de la nueva España tienen organizada la Acción Católica como una de las más firmes garantías de su estructura social.

Mussolini, en Italia, no solamente reconoce la Acción Católica italiana, sino que la ha hecho objeto de una Convención especial en sus Relaciones internacionales al firmar el Pacto de Letrán con la Santa Sede.

Olivera Salazar, en Portugal, ha ido más lejos todavía, llegando él mismo a ocupar personalmente uno de los puestos más destacados en la Acción Católica Portuguesa.

Y es que, como decimos más arriba, la Acción Católica, la participación de los seglares en el Apostolado jerárquico, es la forma más completa de la verdadera libertad religiosa de un pueblo.

De nada sirve que una mentida apariencia de libertad mantenga abiertas unas pocas iglesias con fines de propaganda.

De nada sirve tampoco que se organicen en París misas espectaculares ni que Ligas de «católicos de izquierda» lancen pomposos diatribos sobre el respeto a la Religión en la zona roja española y en sus aliadas Rusia, Méjico, y demás.

Mientras la Acción Católica no funcione normalmente, es decir, mientras los obispos no puedan colaborar estrechamente con los católicos seglares y éstos no puedan cooperar activamente con los obispos, estableciéndose el íntimo y natural contacto entre la Iglesia docente y la discente, es inútil que se pretenda simular una libertad que no existe y una normalidad religiosa que ha desaparecido.

Por eso precisamente señalamos la actividad de la Acción Católica Española en la España de Franco como uno de los índices más reveladores de la absoluta y perfecta normalidad de nuestra España liberada.

La Acción Católica, puramente católica, sin mezcla ninguna de matiz político, se desenvuelve en la verdadera España en tiempo de guerra, con la misma gloriosa naturalidad con que se desenvuelve en tiempo de paz en las grandes naciones amigas.

Y esta Acción Católica Española, en estrecha relación con la Acción Católica Italiana, con la Acción Católica Portuguesa y con la Acción Católica de todos los demás países, constituye, frente a la Internacional Comunista, la potente Internacional Católica, a quien el Profeta Infalible ha prometido hace dos mil años el triunfo definitivo.

¡Feliz la España de Franco, que ha sabido unir sus destinos triunfales a los destinos triunfales de la Acción Católica!

Reunida la Junta para la revisión de cuotas en la capital, acordó la publicación de las nuevas listas de cuotas quincenales que da comienzo con la presente y que continuará en días sucesivos.

Continuación de la revisión de cuotas en la capital

Table with columns: NOMBRES Y APELLIDOS, CUOTA fijada por quinceena, and a list of names and amounts for the 'DISTRITO QUINTO Sección primera'.

PAGADURIA DE AVIACION

Los proveedores del Arma de Aviación, deberán presentar en el momento del cobro, a Pagaduría, original de la factura y cuatro copias de la misma.

UN HEROE Comandante de Carabineros, don Julio Molera Cebrían

Ha muerto cubierto de gloria en el frente de operaciones dirigiendo bravamente a sus aguerres requetés en defensa de Dios y de la Patria.

Sus últimas palabras pronunciadas entre los brazos de un bravo requeté fueron éstas: «Muero por Dios y por la Patria. Muero contento».

Para los carabineros (que la mayor parte están defendiendo a su querida España), ha sido una pérdida dolorosa, irreparable, e insustituible, pero nos queda la satisfacción de que ha muerto honrando a su Patria, al Requeté (a quien amaba con delirio) y al Instituto de Carabineros por el que sentía una idolatrada preferencia, pues en su vida obró con tal honor, rectitud y justicia, que para el Instituto ha desaparecido un valor, un sostén y un baluarte que difícilmente podrá llenarse.

Sus carabineros y requetés velaron su cadáver en la capilla ardiente del Kursaal, demostrando con este acto, su gran cariño que sentían por tan bravo jefe y que para mayor gloria y satisfacción de unos y otros, S. E. el Generalísimo, se dignó concederle la medalla militar la cual le fué impuesta por S. E. el general Millán Astray, desfilando después ante el cadáver las fuerzas que le rindieron honores.

Montevideo. — El Gobierno del Uruguay ha participado al representante del Gobierno nacional español que ha decidido reconocer los nombramientos consulares hechos por el Gobierno de Burgos, a la vez que el Uruguay establecerá consulados en la España Nacional.

SE VENDE objetos de bar, en Avenida de Canals, número 3.

SE VENDE mobiliario, vajilla, máquinas y existencias de Café. Bar, Plaza Corchillo, 26 y 28, bajo. 3-a-2

Oración y trabajo: los dos grandes ideales de la mujer de la retaguardia; oren sus labios al Dios de las Victorias, trabajen sus manos para el soldado que lucha.

Universidad de Salamanca

INSTITUTO DE IDIOMAS.—CURSOS DE ALEMÁN Y DE INGLES

A petición de numerosos interesados, el Excmo. Sr. Rector ha dispuesto que a partir de la fecha y hasta el día 2 de Octubre inclusive, se abra matrícula para el curso cuatrimestral de Octubre a Enero 1938, en la Secretaría General de la Universidad (Facultad de Medicina).

Por prescripción de la ley estos cursos tienen carácter libre y pueden acogerse a ellos cuantas personas deseen estudiar los idiomas mencionados, aunque no estén en posesión de un título académico. El importe de la matrícula cuatrimestral es de 25 pesetas, más la póliza de 1,50 para la solicitud.

Las clases se darán en un aula de la Universidad y comenzarán el lunes, 4 de Octubre, Dios mediante, a cargo de los profesores titulares del Instituto de Idiomas D. Domingo Sánchez Hernández (Alemán) y don Carlos de Onís (Inglés).

En Alemán se establecerán dos grupos, uno de principiantes y otro de iniciados procedentes del curso anterior y de los nuevos matriculados que sepan traducir con ayuda de diccionario.

Las horas de clase serán: Inglés, de once a doce; Alemán, de doce y media a una y media. El Secretario de la Universidad, Celso S. y Sánchez.

SE VENDE automóvil Ausburn, ocho cilindros, 26 caballos. Informarán en la calle de Especies, número 1, principal. 4-a-4

SE VENDEN mobiliario, vajilla, máquinas y existencias de Café. Bar, Plaza Corchillo, 26 y 28, bajo. 3-a-2

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

SE VENDE mobiliario, vajilla, máquinas y existencias de Café. Bar, Plaza Corchillo, 26 y 28, bajo. 3-a-2

Frontón Tormes

Funciones para hoy, sábado, 25 de Septiembre

Tarde: De 6 a 9. - CUATRO QUINIELAS Y DOS INTERESANTES PARTIDOS A 30 TANTOS Noche: De 10,45 a 12,30. - TRES QUINIELAS Y UN GRAN PARTIDO A 30 TANTOS

Palco con 6 entradas: 0,75 Entrada de paseo 0,50 Botaca de Caucha: Tarde, 1,50.-Noche, 1 pta.

RESULTADO DE LAS QUINIELAS JUGADAS Tarde — 1.ª — 2-4 a 37 pesetas Noche — 1.ª — 3-1 a 56 pesetas

Pago y venta de boletos: Desde las diez de la mañana en el local del Frontón

NOTA.—En la función de la noche se radiará el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en este benéfico establecimiento: José María Crespo, de quemaduras graves en los pies, manos y brazos, causadas en la Casa de Máquinas por accidente de trabajo; Ricardo Cabello, de herida contusa en la región occipital; José González, de contusión en la región superciliar izquierda; Sebastián Hernández, herido también en la región superciliar derecha; Manuel Cuesta, de erosiones en la cara externa de la rodilla izquierda; Antonio Sauro, de herida cortante en el dedo medio de la mano derecha; Antonio Hernández, de heridas también cortantes en varios dedos de la mano izquierda; Víctor Díez, de fracturas de un incisivo, un canino, dos molares y fractura del maxilar superior, más heridas por traumatismo en el carrillo izquierdo; Miguel Cabero, de extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo; Santiago Fernández, de luxación de la mano izquierda; Bernardino Gutiérrez, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda; Teresa Rodríguez, de herida incisa en el dedo meñique de la mano derecha; María Dolores Vázquez, de erosiones en la rodilla; y Basilio Pereda, de herida contusa en la mano derecha.

Sociedad General de Patronos

AVISO Especialmente invitados por la presidencia de la Caja Compensadora a presenciar la entrega del primer subsidio familiar, ruego a los señores socios, se sirvan asistir al acto que se celebrará en el Paraninfo de nuestra Universidad el próximo día 26, a las once y media de la mañana.

Relojería J. CASCON

EX-OFICIAL DE J. G. GIROD, DE MADRID Garantía y precisión en el trabajo POETA IGLESIAS, 1 Publicidad R. E. I.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corchillo, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios en Salamanca

Fundada en 1842 bajo la protección del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca. Garantía: 20.000.000 ptas. Primas muy reducidas. Informes: Villar y Macías, 6, entresuelo derecha.

BAZAR NIÑO DE ANTONIA GONZALEZ

Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel

Frontón Tormes

Funciones para hoy, sábado, 25 de Septiembre

Tarde: De 6 a 9. - CUATRO QUINIELAS Y DOS INTERESANTES PARTIDOS A 30 TANTOS Noche: De 10,45 a 12,30. - TRES QUINIELAS Y UN GRAN PARTIDO A 30 TANTOS

Palco con 6 entradas: 0,75 Entrada de paseo 0,50 Botaca de Caucha: Tarde, 1,50.-Noche, 1 pta.

RESULTADO DE LAS QUINIELAS JUGADAS Tarde — 1.ª — 2-4 a 37 pesetas Noche — 1.ª — 3-1 a 56 pesetas

Pago y venta de boletos: Desde las diez de la mañana en el local del Frontón

NOTA.—En la función de la noche se radiará el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Publicidad R. E. I.